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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบบัช่ัวคราว” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน      
เร่ือง “ข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี  11 – 12 มิถุนำยน 2558  จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปีข้ึนไป     
ทัว่ประเทศ กระจำยทัว่ทุกภูมิภำค ระดบักำรศึกษำ และอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัขอ้เสนอแกไ้ขรัฐธรรมนูญ
ฉบบัชัว่ครำว  พ.ศ. 2557  อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็น
ดว้ยวธีิแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอแกไ้ขรัฐธรรมนูญฉบบัชัว่ครำว พ.ศ. 2557 ท่ีจะเปิดช่องให้
ผูท่ี้เคยถูกถอดถอนสิทธิเลือกตั้ง สำมำรถเขำ้มำเป็นสมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) หรือรัฐมนตรีได ้พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 50.44 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ถือเป็นกำรกระท ำผิดทำงกำรเมือง ซ่ึงในสำยตำของประชำชนมองวำ่เป็นแบบอยำ่งท่ีไม่ดี จึงไม่
ควรให้โอกำสเขำ้มำบริหำรประเทศได้อีก หำกเอำเขำ้มำท ำงำนอำจจะกระท ำผิดอีกก็ได ้ขณะท่ี ร้อยละ 44.04 ระบุว่ำ เห็นดว้ย เพรำะ      
ควรเปิดโอกำสให้ประชำชนทุกคนมีสิทธิเท่ำเทียมกนัอยำ่งยติุธรรม บำงคร้ังคนเรำมีผิดพลำดกนัได ้ควรให้โอกำสไดเ้ขำ้มำท ำงำนและ
แสดงควำมสำมำรถ  ร้อยละ 0.40 ระบุวำ่  อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ตอ้งพิจำรณำวำ่เป็นกำรถูกถอดถอนดว้ยเร่ืองใด ร้ำยแรงหรือไม่ หำกไม่ร้ำยแรงก็
ควรใหโ้อกำสกลบัเขำ้มำท ำงำน บำงคนสำมำรถปรับปรุง แกไ้ขตนเองได ้และร้อยละ 5.12 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับชั่วครำว พ.ศ. 2557 ท่ีจะเปิดช่องให้มีกำรท ำประชำมติ          
ในประเด็นอ่ืนดว้ย โดยสภำปฏิรูปแห่งชำติ (สปช.) และสมำชิกสภำนิติบญัญติัแห่งชำติ (สนช.) สำมำรถท ำค ำถำมเขำ้มำได้ฝ่ำยละ 1 
ค ำถำม พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 75.38 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรเปิดโอกำสใหป้ระชำชนไดเ้ขำ้มำร่วมแสดงควำมคิดเห็น
อยำ่งโปร่งใส เป็นกำรรวบรวมขอ้มูลจำกหลำยฝ่ำย ซ่ึงมีหลำกหลำยมุมมองและควำมคิด เพ่ือพิจำรณำและลงมติให้เป็นท่ีเอกฉันท์ ถือเป็น
ประโยชน์ต่อกำรปฏิรูปประเทศ อีกทั้งประชำชนสำมำรถเขำ้ถึงขอ้มูลและได้รับทรำบว่ำส่วนใหญ่มีควำมคิดเห็นอย่ำงไร  รองลงมำ       
ร้อยละ 13.91 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ ท่ีเป็นอยู่ตอนน้ีก็ดีอยู่แลว้ ยิ่งมำกประเด็น มำกคน หลำยฝ่ำย ก็ยิ่งมำกควำมคิด ประเด็นท่ีเป็น
ปัญหำคงไม่สำมำรถยติุลงได ้ ร้อยละ 0.08 ระบุวำ่ ควรให้ภำคประชำชนเขำ้มำมีส่วนร่วมในกำรก ำหนดประเด็นค ำถำมดว้ย และร้อยละ 
10.63 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ีมีต่อขอ้เสนอแกไ้ขรัฐธรรมนูญฉบบัชัว่ครำว พ.ศ. 2557 ท่ีให้ยบุสภำปฏิรูป
แห่งชำติ (สปช.)  หลงัจำกลงมติรับหรือไม่รับร่ำงรัฐธรรมนูญ 2558 พร้อมให้ ตั้งสภำขบัเคล่ือนปฏิรูปประเทศ มีสมำชิกไม่เกิน 200 คน
ข้ึนมำแทน พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 50.44 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะกำรปฏิรูปตอ้งมีองคก์รหรือหน่วยงำนเพ่ือขบัเคล่ือนให้
ประเทศสำมำรถเดินไปขำ้งหนำ้ อีกทั้งกำรปฏิรูปตอ้งใชร้ะยะเวลำ หำกมีจ ำนวนสมำชิกจ ำนวนมำกก็จะสำมำรถบริหำรงำนไดค้รอบคลุม
ในทุก ๆ ดำ้น  รองลงมำ ร้อยละ 28.94 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรเสียเวลำมำก สมำชิกสภำปฏิรูปแบบเดิมก็สำมำรถท ำงำนและ
บริหำรงำนไดดี้อยูแ่ลว้ ร้อยละ 0.32 ระบุวำ่ เฉย ๆ ยงัไงก็ได ้เพรำะเป็นแค่กำรเปล่ียนช่ือ แต่บทบำทและหนำ้ท่ีคงเหมือนเดิม  ควรมีทั้ง 2 
องค์กรท ำงำนร่วมกนัเพ่ือขบัเคล่ือนประเทศ และแต่ละฝ่ำยควรมีจ ำนวนอย่ำงละเท่ำ ๆ กัน เพ่ือถ่วงดุลอ ำนำจกัน  และร้อยละ 20.30          
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
   
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 14 มิถนุายน พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th  
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.83 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 17.83           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง ร้อยละ 18.94 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.25 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.15         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 55.08 เป็นเพศชำย ร้อยละ 44.84 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตัว อ ย่ ำ ง ร้ อ ย ล ะ 
11.03 มีอำย ุ18 – 25 ปี ร้อยละ 18.31 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 25.50 มีอำย ุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 33.97 มีอำย ุ46 – 60 ปี   ร้อยละ 9.99 มีอำย ุ 
60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 1.20 ไม่ระบุอำย ุ  
 ตัวอย่ำงร้อยละ 94.40 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.84 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.64 นับถือศำสนำคริสต์และอ่ืน ๆ           
และร้อยละ 1.12 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอย่ำง  ร้อยละ 24.06 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 72.42 สมรสแลว้ ตวัอย่ำงร้อยละ 2.16 หมำ้ย         
หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ และร้อยละ 1.36 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.30 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 31.65 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 7.91 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตัวอย่ำงร้อยละ 26.22                
จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำและตวัอย่ำงร้อยละ 4.40 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.52 ไม่ระบุ
กำรศึกษำ   
 ตวัอยำ่งร้อยละ 12.95 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอย่ำงร้อยละ 12.15 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ตวัอยำ่ง ร้อยละ 22.94 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 15.67 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอยำ่ง
ร้อยละ 17.11 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 13.67 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/วำ่งงำน  ตวัอยำ่งร้อยละ 
4.48 เป็นนกัเรียน/นักศึกษำ  และร้อยละ 1.04 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.59 ไม่มีรำยได ้ ตวัอย่ำง ร้อยละ 19.66 มีรำยไดเ้ฉล่ีย            
ต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 31.49 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน  10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 11.43 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.63 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 5.60 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่  
40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 9.59 ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีจ่ะเปิดช่องให้ ผู้ทีเ่คยถูกถอดถอนสิทธิเลอืกตั้ง  
    สามารถเข้ามาเป็น สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิ(สนช.) หรือ รัฐมนตรีได้ 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีจ่ะเปิดช่องให้ผู้ทีเ่คยถูกถอดถอน
สิทธิเลอืกตั้ง สามารถเข้ามาเป็น สมาชิกสภานิตบิัญญัตแิห่งชาต ิ(สนช.) หรือ รัฐมนตรีได้ 

ร้อยละ 

ไม่เห็นด้วย เพราะ ถือเป็นกำรกระท ำผิดทำงกำรเมือง ซ่ึงในสำยตำของประชำชนมองวำ่เป็นแบบอยำ่งท่ีไม่ดี จึงไม่ควร 
                  ใหโ้อกำสเขำ้มำบริหำรประเทศไดอี้ก หำกเอำเขำ้มำท ำงำนอำจจะกระท ำผดิอีกก็ได ้

50.44 

เห็นด้วย เพราะ ควรเปิดโอกำสใหป้ระชำชนทุกคนมีสิทธ์ิเท่ำเทียมกนัอยำ่งยติุธรรม บำงคร้ังคนเรำมีผิดพลำดกนัได ้ 
                  ควรใหโ้อกำสไดเ้ขำ้มำท ำงำนและแสดงควำมสำมำรถ 

44.04 

อืน่ ๆ ไดแ้ก่ ตอ้งพิจำรณำวำ่เป็นกำรถูกถอดถอนดว้ยเร่ืองใด ร้ำยแรงหรือไม่ หำกไม่ ก็ควรใหโ้อกำสกลบัเขำ้มำท ำงำน  
                  บำงคนสำมำรถปรับปรุง แกไ้ขตนเองได ้

0.40 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.12 
รวม 100.00 

 

2. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีจ่ะเปิดช่องให้ มกีารท าประชามตใินประเดน็อืน่ด้วย  
    โดย สภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) และ สนช. สามารถท าค าถามเข้ามาได้ฝ่ายละ 1 ค าถาม 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีจ่ะเปิดช่องให้มกีารท าประชามต ิ
ในประเดน็อืน่ด้วย  โดย สภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) และ สนช. สามารถท าค าถามเข้ามาได้ฝ่ายละ 1 ค าถาม 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพราะ เป็นกำรเปิดโอกำสใหป้ระชำชนไดเ้ขำ้มำร่วมแสดงควำมคิดเห็นอยำ่งโปร่งใส เป็นกำรรวบรวมขอ้มูล 
              จำกหลำยฝ่ำย ซ่ึงมีหลำกหลำยมุมมองและควำมคิด เพื่อพิจำรณำและลงมติใหเ้ป็นท่ีเอกฉนัท ์ถือเป็นประโยชน์ 
              ต่อกำรปฏิรูปประเทศ อีกทั้งประชำชนสำมำรถเขำ้ถึงขอ้มูลแลไดรั้บทรำบวำ่ส่วนใหญ่มีควำมคิดเห็นอยำ่งไร 

75.38 

ไม่เห็นด้วย เพราะ ท่ีเป็นอยูต่อนน้ีก็ดีอยูแ่ลว้ ยิง่มำกประเด็น มำกคน หลำยฝ่ำย ก็ยิง่มำกควำมคิด ประเด็นท่ีเป็นปัญหำ 
              คงไม่สำมำรถยติุลงได ้

13.91 

อืน่ ๆ ไดแ้ก่ ควรใหภ้ำคประชำชนเขำ้มำมีส่วนร่วมในกำรก ำหนดประเด็นค ำถำมดว้ย 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 10.63 

รวม 100.00 
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3. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกบัข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีใ่ห้ยุบสภาปฏิรูปแห่งชาต ิ(สปช.) หลงัจากลงมตรัิบ 
   หรือไม่รับร่างรัฐธรรมนูญ 2558 พร้อมให้ ตั้งสภาขับเคลือ่นปฏิรูปประเทศ มสีมาชิกไม่เกนิ 200 คนขึน้มาแทน 

ความคดิเห็นของประชาชนทีม่ต่ีอข้อเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับช่ัวคราว พ.ศ. 2557 ทีใ่ห้ยุบ สปช. หลงัจาก 
ลงมตรัิบหรือไม่รับร่างรัฐธรรมนูญ 2558 พร้อมให้ ตั้งสภาขบัเคลือ่นปฏรูิปประเทศ มสีมาชิกไม่เกนิ 200 คนขึน้มาแทน 

ร้อยละ 

เห็นด้วย เพราะ กำรปฏิรูปตอ้งมีองคก์รหรือหน่วยงำนเพ่ือขบัเคล่ือนใหป้ระเทศสำมำรถเดินไปขำ้งหนำ้ อีกทั้งกำรปฏิรูป 
              ตอ้งใชร้ะยะเวลำ หำกมีจ ำนวนสมำชิกจ ำนวนมำกก็จะสำมำรถบริหำรงำนไดค้รอบคลุมในทุก ๆ ดำ้น 

50.44 

ไม่เห็นด้วย เพราะ เป็นกำรเสียเวลำมำกสมำชิกสภำปฏิรูปแบบเดิมก็สำมำรถท ำงำนและบริหำรงำนไดดี้อยูแ่ลว้ 28.94 
อืน่ ๆ เฉย ๆ ยงัไงก็ได ้เพรำะเป็นแค่กำรเปล่ียนช่ือ แตบ่ทบำทและหนำ้ท่ีคงเหมือนเดิม  ควรมีทั้ง 2 องคก์รท ำงำนร่วมกนั 
             เพ่ือขบัเคล่ือนประเทศ และแต่ละฝ่ำยควรมีจ ำนวนอยำ่งละเท่ำ ๆ กนั เพ่ือถ่วงดุลอ ำนำจกนั 

0.32 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 20.30 
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 198 15.83 
ภำคกลำง  223 17.83 
ภำคเหนือ 237 18.94 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 416 33.25 
ภำคใต ้ 177 14.15 

รวม 1,251 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 689 55.08 
หญิง 561 44.84 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,251 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 25 ปี 138 11.03 
26  – 35 ปี 229 18.31 
36  – 45 ปี 319 25.50 
46  – 60 ปี 425 33.97 
มำกกวำ่ 60 ปี ข้ึนไป 125 9.99 
ไม่ระบุ 15 1.20 

รวม 1,251 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,181 94.40 
อิสลำม 48 3.84 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 8 0.64 
ไม่ระบุ 14 1.12 

รวม 1,251 100.00 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 301 24.06 
สมรส 906 72.42 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 27 2.16 
ไม่ระบุ 17 1.36 

รวม 1,251 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 354 28.30 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 396 31.65 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 99 7.91 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 328 26.22 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 55 4.40 
ไม่ระบุ 19 1.52 

รวม 1,251 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 162 12.95 
พนกังำนเอกชน 152 12.15 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 287 22.94 
เกษตรกร/ประมง 196 15.67 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 214 17.11 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 171 13.67 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 56 4.48 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร - - 
ไม่ระบุ 13 1.04 

รวม 1,251 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 195 15.59 
ไม่เกิน 10,000 246 19.66 
10,001 – 20,000 394 31.49 
20,001 – 30,000 143 11.43 
30,001 – 40,000 83 6.63 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 70 5.60 
ไม่ระบุ 120 9.59 

รวม 1,251 100.00 
 
  
 


